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Анотація. Розкрито поняття та сутність правової держави, названо

основні здобутки на шляху розбудови громадянського суспільства та

правової держави в Україні. Описано основні напрями та кроки, які, на думку

автор, будуть сприяти ефективній трансформації суспільно-владних та

політико-правових відносин у напрямі демократизації українського

суспільства.

Ключові слова: громадянське суспільство, правова держава,

демократизація.

Abstract. The concept and essence of the rule of law are revealed, the main

achievements on the way to the development of civil society and the rule of law in

Ukraine are named. The main directions and steps are described, which, in the

opinion of the author, will contribute to the effective transformation of

social-authority and political-legal relations in the direction of democratization of

Ukrainian society.
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Розбудова української демократичної держави, яка прагне стати

повноправним членом Європейського союзу, не може бути завершена без

реалізації етапу формування громадянського суспільства і правової держави.

Сьогодні рішення цього завдання є не тільки внутрішньополітичною

потребою, а й зовнішньою необхідністю, яка обумовлена розвитком України в

умовах глобалізації.

Поняття «правова держава» бере свій початок ще з античних часів.

Основи правової держави зароджувались з формуванням перших держав у

світі, поетапно змінювались та розвивались у суспільних умовах. Уперше

деякі положення правової державності були закріплені в Конституціях США

та Франції. В Україні правовий статус держави закріплено на

конституційному рівні з 1996 року. З ухваленням Конституції Україні було

визнано два основоположні принципи правового врегулювання:

а) загальнодозвільний для регламентації поведінки громадян –

дозволено все, що не заборонено;

б) загальнозобов’язуючий для регламентації діяльності органів

державної влади – заборонено все, окрім дозволеного законом.

Дослідження сучасної теорії правової держави показали, що її суть

полягає в тому, що держава народжена правом, зв'язана і обмежена ним.

Незаперечною є думка сучасних вітчизняних дослідників стосовно того, що

правова держава – це держава, в житті якої панують закони, що закріплюють

основні права людини, виражають волю більшості або всього населення

країни (акцентуючи при цьому увагу на основних загальнолюдських

цінностях та ідеалах), держава, в якій передбачена відповідальність як

людини, так і самої держави, де громадяни характеризуються високим рівнем

правової культури.

Процес формування України як правової держави є достатньо

динамічним, багатоаспектним та суперечливим. Досліджуючи кроки уряду у

справі побудови правової держави, не можна не вказати на певні вітчизняні

здобутки, а саме: 1) трансформацію національної системи законодавства на
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проголошених Конституцією України принципах; 2) зміни конституційного,

цивільного, сімейного, адміністративного, кримінального, земельного

законодавства; 3) прийняття низки нормативно-правових актів, що

забезпечують більш широку участь громадян у здійсненні державної

політики й доступ до публічної інформації. Проте існують й численні

проблеми, які перешкоджають формуванню правової держави і

громадянського суспільства.

В цілому можна сказати, що на сьогодні в Україні вже існує фундамент

для побудови повноцінної правової держави. Подальші кроки до її розбудови

мають забезпечити:

− дотримання окремими гілками влади принципу верховенства права;

− ефективну взаємодію між вищими органами державної влади та їх

відповідальність;

− контроль за дотриманням законодавчими, виконавчими та судовими

органами положень Конституції про права і свободи людини та громадянина;

− участь громадянського суспільства та його інститутів у процесах

формування й реалізації державної й регіональної політики;

− існування різних самостійних політичних сил, громадських об'єднань,

професійних спілок тощо;

− усунення численних порушень прав і свобод людини і громадянина;

− підвищення рівня правової обізнаності населення.

Ці завдання є найголовнішими та визначають розвиток держави, який

сприяє процесу демократизації в Україні та забезпечує верховенство права.
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